



严之又严 细之又细 实之又实

我市公安机关圆满完成“两会两展”安保工作

6月7日至11日，第十六届中国浙江投资贸易洽谈会、第三届中国海洋经济投资洽谈会、2014中东欧国家特色产品展、第十三届中国国际日用消费品博览会和中东欧16国经贸促进部长级会议（简称“两会两展”）在我市举办。在市委常委、公安局长刘凯的统一指挥下，我市公安机关按照“严之又严、细之又细、实之又实”的工作要求，精心组织、周密部署，狠抓落实，圆满完成了“两会两展”安保工作。

本届“两会两展”共安排六大板块45项系列活动，来宾规模之大前所未有，有国务院领导，商务部、国家海洋局等部委、浙江省主要领导，中东欧16国经贸部长，浙江省各市代表团以及逾4.5万名境内外嘉宾、客商和128家境内外新闻媒体记者云集宁波。其间，省委常委、市委书记刘奇，副省长梁黎明，市委副书记、市长卢子跃，市委副书记、政法委书记余红艺，省公安厅党委委员、副厅长陈石春，副市长洪嘉祥等省市领导多次到会场、住地、

展馆检查指导安保工作。

为坚决打赢“两会两展”安保这场硬仗，展示宁波城市和公安机关良好形象，市公安局专门成立了由市委常委、市公安局局长刘凯任组长的“两会两展”安保工作领导小组，实体化运作安保领导小组办公室，全市各级公安机关全体参战民警以百倍的努力、昂扬的斗志、严谨的作风，全力投入到安保工作中，全力保障与会嘉宾住地宾馆的安全保卫、

强化重要活动现场警卫安保、加强社会面治安管控。期间，市公安局在主会场设立了现场指挥部，实现全会场、全活动的监控图像实时传输，实行24小时不间断的现场扁平化指挥。指挥中心、警卫、交警、特警、科通、治安、出入境等部门各司其职，通力协作，连续奋战，全力保障了与会代表的安全，道路交通顺畅，社会治安秩序良好，获得各级领导和与会嘉宾的高度评价。

孙波 林海峰

你为我流汗 我送你清凉

气温节节攀升，参与武装机动巡逻的民警、武警们也多了“高温”这个敌人。近日，来自海曙365服务队的“不老松”志愿者们，来到中心城区的大街小巷，实地慰问正在巡逻值守的民警和武警官兵，送上了矿泉水、毛巾和防暑药品，带去夏日的一抹清凉。

记者 徐文杰
通讯员 王肖刚 摄



交警入驻社区 为民解决难题

我市交警部门深入推进“一警一社区”活动

都说民意主导警务，但民意从何而来？去年9月起，我市公安交警部门组织开展“一警一社区（村、单位、企业）”联系服务活动，以民警与群众面对面，实现精细化服务，倾听群众心声，解决难题。

截至目前，海曙、江东、江北三区已建立“一警一社区”联系服务社区（村）22个、学校10所、医院4家、大型商业广场6个、企事业8家，共组织开展警民恳谈宣传活动105场次，搜集群众意见建议900余条次，解决群众反映集中的热点难点问题120多个。

电动自行车管理出“新招”

海曙交警大队在“一警一社区”走访活动中，了解到不少市民要求严管电动自行车的诉求，开辟出了警企合作道路，联合宁波饭店，以单位制约员工为突破口规范员工出行习惯，推出“贴牌管理”妙招：每位员工的电动自行车上贴上“标牌”，贴纸上的每个数字编号对应相应的员工。企业员工一旦交通违法，交警先处罚，再根据车头上贴着的“牌照”，抄告给其所在单位，再由单位进行内部处罚，情节越恶劣处罚越严重。

“以前，面对交警处罚，还想能拖就拖，现在电动车上贴了‘牌照’，下次就算能过交警关，单位这关是无论如何也过不去了。为了奖金不被扣，骑车还是得悠着点啊。”宁波饭店的王师傅如是感叹。

如今，海曙交警已会同区总工会在辖区宁波饭店、移动公司、狮丹努、太平鸟集团等10余家企业推行“贴牌管理”。联系服务民警会同企业管理员对电动自行车逐车登记建档、上门注册登记、自行贴牌管理，协调企业为符合国家标准的车辆统一投保第三者责任险，并要求员工限期处理超标车辆。目前，已有2000多辆电动自行车纳入警企共管。

构筑校园交通安全“金钟罩”

关注孩子交通安全，历来是交警部门工作的重心。今年4月，新城第一实验学校的老师向江东交警大倒苦水：学校西大门因为河清北路与会展路的连通，河清北路上机动车流量增加明显，对学生上下学的出行带来较大安全问题。

联系服务民警二话不说，立即进行实地踏勘，在短短几日内，迅速落实“安装太阳能爆闪灯、安装减速让行标志、施划网格线”三项举措，消除了隐患。

近年来，学生春游事故频发。今年春游前夕，联系服务民警应学校要求赴戎徐小学等10余家学校提前开展春游外出期间学生交通安全教育，并编写《中小学校组织学生外出活动注意事项》，保学生平安。

上半年，在江东交警的参谋下，区政府在新城第一实验学校投资建成区青少年安全教育基地，这下，学生们在模拟平台、互动体验

区玩得不亦乐乎，并在“娱乐”过程中熟悉了交通标志标线，学习掌握交通法律法规。

“独家定制”破解老旧小区停车难

江北桃源小区内有居民950户，一所幼儿园，500余辆私家车，但整个小区内停车位仅200余个，特别是夜间车辆集中时，车辆随意停放现象普遍，破坏绿化、消防救护车无法进入等情况频频发生，住户们苦不堪言。

听闻此事，江北交警大队主动上门服务，先后与街道社区干部、小区物业、业主委员会负责人、居民代表多次进行会商，并向所有住户发放了《告居民书》和《桃源小区行车和停车秩序安全状况调查问卷》，问计于民。在现场调研踏勘，广泛听取居民意见和建议，初步制定了小区内部交通组织调整方案之后，又召开方案听证会，寻求方案的完善及赢得住户的共识。

眼下，在采取加装智能刷卡停车控制系统、智能倒记数车位控制系统、小区内逆时针单向环岛通行等这套“独家定制”的小区内部交通组织调整方案实施后，桃源小区新增停车位90多个，行车秩序改善明显，常被堵塞的消防通道也解决了“肠梗阻”的难题。

有了“桃源小区”卓有成效在先，据民警反映，不少和桃源小区存在类似困境的老小区，最近都纷纷来电要求量身定做“小区内交通规划”。目前，市三区已有22个老小区在推进这项工作。

记者 张贻富 通讯员 楼晓冬 董力军

全力维护秩序 热情服务考生

我市警方全力做好高考、中考安保工作

上周六下午4时的李惠利中学，我市2014年度中考的最后一门科学考试的交卷铃声准时响起，学子们带着微笑涌出校园，走到焦急等待的家长们面前。至此，我市2014年度高考、中考安保工作圆满划上句号。记者得知，全市各考点及考生集中居住地治安、交通秩序井然，没有发生一起影响高考、中考安全顺利进行的刑事、治安案件和交通事故。

今年我市参加高考报名人数共41335名，共设9个考区、38个考点；参加中考人数约5.6万余人，共设9个考区、114个考点，其间恰逢“两会两展”等重要活动举行，为确保让每一位考生都能在安全的环境中参加人生重要考试，从5月下旬开始，我市各级公安机关就根据上级公安机关和市委、市政府的统一部署，紧密结合本地实际，细化工作方案，严密各项安全保卫工作措施，最大限度屯警考点，深入细致、扎实有效地加强社会面治安管控和对考生家长的服务工作，努力为广大考生创造良好的考试环境。

高考、中考的考卷押运和保密工作，历来是安保工作的重点之一。考前，市、县两级公安部门对高考、中考试卷保密室进行专项安全检查，并明确武警部门协同招生办做好高考、中考试卷的守卫工作，其中市直属8个考点还专门配备了带GPS定位装置的试卷保密箱，确保试卷安全。

考前，各地公安机关还会同招生办等部门、考点学校对全市各考点进行了一次地毯式的安全检查，确保在防火、防事故方面的工作严格落实。针对部分考点周边居民多、沿街小商店多及临考公园等情况，属地公安部门逐一上门，开展提醒工作，要求沿街店主及群众在考试期间不放大音量喇叭、不燃放烟花爆竹。消防部门在着力抓好考点安全检查的同时，对考生集中住宿的宾馆、招待所组织开展了一次安全大检查，及时发现和整改安全隐患。交警部门主要领导带队于考前摸清考点周边道路停车、信号灯及在施工情况，合理规划停车资源，科学设置信号灯配时，开展专项交通违法行为整治，并在考前一周提前公布高考、中考期间考点附近交通组织调整方案。

在考试期间，各地公安机关强化现场执勤，加大警力投入，注重协调配合。交通警察局还明确81981000为“两考”服务热线，专门出台高考、中考、中考便民举措，科学组织道路交通通行车和停车方案，及时发布路况信息，优先放行涉考涉生车辆，并落实车辆等装备为考生提供应急服务。仅高考期间，全市各级公安机关就接受求助或提供服务76起。各地还在考场周边设置“考试期间减速慢行”、“禁止鸣笛”等字样的临时提示牌，设立服务点，开辟临时停车泊位3634个，得到了广大考生及家长的好评。

孙波 郭军方

